



“单独二胎”新政启动，据调查锡城二胎家庭每年为孩子花费多在5万以上

要不要生第二个宝贝？

Q 近日，“单独二胎”新政启动，预计将涉及锡城约1万户的单独家庭。要不要生第二个宝贝？两个宝贝的抚养成本有多大？昨日，记者也采访了两个拥有双宝贝的家庭，听听他们的酸甜苦辣。 唐奕

A家庭 年入20万，养两个宝贝就要花6万-7万

感受：老人的援助很重要

朱先生就职于无锡一家医院，妻子是事业单位员工，家庭年收入20万左右。9年前，朱先生幸运地迎来一对双胞胎儿子。说到育儿成本，朱先生说，经济条件和老人援助都很重要。朱先生给记者算了一笔账，两个儿子上的是公办小学，一年学费、书本费等花費是4000元左右；孩子报名学了钢琴，因为认识熟人，比较便宜但也要花掉8000元左右；以每天1个孩子20元的伙食费来计算，两个宝贝一年的伙食开销在15000元左右；服装、带孩子出门旅游要花掉近2万；再加上交通费、玩具等各种其他支出，养两个宝贝一年起码花6万-7万。”目前这样的经济负担，我感觉还可以承受。“朱

先生说，但考虑到孩子将来的教育，每年结余的钱他也不敢乱花。

除了经济方面的准备，朱先生认为老人的援助也必不可少。朱先生告诉记者，自家分工明确，爷爷奶奶负责接送孩子上下学，外婆外公则负责内勤，自己和妻子负责培养和教育孩子，即使这样他还是觉得时间不够用。

B家庭 年入11万，养两个宝贝花了5万多

感受：“二胎”比头胎生育成本低

王女士是全职妈妈，而丈夫是无锡普通工薪阶层，家庭年收入在11万元左右。王女士的大儿子今年8岁，为了给孩子找个伴，1年前她又生下了小女儿。“多个孩子，家庭氛围更浓了。”王女士说，有了妹妹，儿子明显更懂事了，但经济压力也确实较大。王女士说，

儿子现在就读小学，每年各种支出加起来起码要花3万。现在多了个1岁的小女儿，奶粉、尿不湿啥的，在很节约的情况下也要2000多。这样算下来养两个小孩一年起码要花5万多。

“有了两个宝贝，全家省吃当头。”王女士说，现在一家四口已经

很少去外面吃饭了，更别提旅游了。不过她觉得养育孩子也是熟能生巧，她明显感觉二胎比头胎的生育成本低。比如家里的婴儿床、童车、玩具什么的都不要重复购买了，喂奶、换尿布等日常工作也有经验，有时儿子还能搭把手，感觉比养第一个孩子轻松不少。

说法

家庭、学校、社会都需要做好准备

昨日，记者也随机采访了10对双独夫妻，其中有4对夫妻明确表示，将来会生二胎；有3对夫妻表示要看情况；还有3对夫妻表示，成本太大，不考虑生二胎。而对于一年养两个宝贝的花费，多数夫妻都认为5万左右已经算是比较节约的费用了。

生“二宝”应该做哪些准备呢？昨日，江苏省社科院泰州分院特约研究员蔡桂如教授表示，生“二宝”，个人、学校、社会都需要做好准备。从个人来说，生不生二宝要从实际情况出发，并非每个家庭都适合生二胎。决定生二胎的家长要从时间、精力、经济条件等多方面综合考虑，条件成熟后生二宝比较好。而从学校来说，如果大量双独家庭生二胎，意味着七八年后，学校里的孩子会变多，学校方面应根据实际情况，加强师资力量；从社会角度来说，放开生二胎是个大课题，涉及到社会保障、教育经费投入、就业等多方面问题，必须提前筹划，通盘考虑。

因偷电动车入狱刚出狱又偷上了

11月3日晚间，家住滨湖区华庄水乡苑的朱女士突然接到一条短信，她的电动车被人非法移动，原来朱女士的电动车安装了“车卫士”，只要有人非法移动她的车辆，“车卫士”就会发短信提醒。

接到朱女士报警后，警方连夜出动，警方根据“车卫士”传输上来的运行轨迹，很快就找到了被盗的电动车。11月5日晚间，民警查到骑车的是一个女子，她说这辆车是在东北塘一个流动收购点内买的二手电动车，购车时间正是3日晚上。

“盗窃电动车的嫌疑人动作非常快，偷到车后立即将车开往东北塘的废品收购站销赃，随后收购站又很快将赃车转卖出去。”办案民警说，他们根据骑车女子的交代，在东北塘找到了这家废品收购点的老板，并顺藤摸瓜找到正在锡山区某网吧上网的唐某。

令人惊讶的是，唐某居然是一名刑满释放人员，今年7月因为盗窃电动车被惠山法院判处拘役3个月，10月初刚刚放出来，谁知道他出狱后，不知悔改，反而变本加厉，出狱一个多月，在无锡滨湖、北塘、惠山等地盗窃电动车15辆，以400元一辆转卖。 胡姗姣

容留“冰妹”吸毒五名男子被公訴

所谓“冰妹”，是指那些在向男性客人提供色情服务的同时，还陪他们吸食毒品，从而获取比卖淫女更高费用的女子。近期，无锡市滨湖区警方抓获多名“冰妹”、嫖客和中间人，7名涉案“冰妹”被公安机关行政拘留，5名嫖客被滨湖区检察院以容留他人吸毒罪提起公诉。

今年5月，警方获得一条重要线索，有人在一商品房小区某住户家中组织“冰妹”进行卖淫，并陪同嫖客吸食冰毒。对此，警方经过连续侦查取证，发现房主钱某通过一名37岁的女子杨某联系卖淫女从事卖淫嫖娼以及吸毒活动。

7月19日，杨某、徐某、吴某、陈某等人被民警抓获。到案后，他们交代了介绍“冰妹”卖淫及容留“冰妹”吸毒的犯罪事实。经查，今年3月至7月间，杨某先后9次通过手机联系等方式，将程某等7名卖淫女介绍给吴某等5名男子提供陪同吸毒、卖淫的服务。杨某与卖淫女商定卖淫价格一般为1500元一次，杨从中抽取300元“出场费”。

11月8日，吴某、陈某均被法院以容留他人吸毒罪判处有期徒刑六个月，并处罚金1000元。其余涉案人员也将于近期作出判决。

薛晨 姚云生

无锡二院办义诊 老夫妻前一天夜里就去排队了

Q 老无锡人都对“普仁医院”这个名字倍感亲切，这个始建于1908年的百年老院就是现在无锡市第二人民医院的前身，不仅是江苏地区最早的百年老院之一，更是无锡首家西医院。16日，为了祝贺二院恢复“普仁医院”百年老字号名称，医院举办了一场大型义诊。 国笠

▶义诊排号的长队 二院供图

前一天夜里就去排队

二院的义诊消息出现后，就受到了无锡市民的广泛关注。医院的工作人员告诉记者，义诊前一天晚上7点，就有一对老夫妻来到了医院，想要第二天接受骨科专家的诊断。虽然医护人员一再劝说他们，



但两人依旧不愿离去，足足在医院的候诊大厅内等了一夜。

16日凌晨2点左右，医院门口已聚集起零散的人群，到了清晨6点半开放挂号时，医院里已有100多人。其中有一对夫妻是特意从苏州赶过来的，还有江阴、宜兴等地的市民，也是一早就赶来了。

和来自全国的专家面对面

王老先生家住洛社，为了早些挂号到，他凌晨3点多，就让儿媳妇开车带他到了医院里。由于来得早，到10点钟，就已诊断完毕。“专家果然不一样。”王老先生说，他以前曾被诊断出有心脑血管方面的疾

病，这一次和上海一位专家的交流，让他对病情有了更深的了解。

院方介绍，这次义诊组由北京天坛医院吴中平教授、上海中山医院周京敏教授、上海华山医院陈明华教授等53名国内专家，以及33位二院的专家组成。

开设了“国际医疗区”

据统计，此次义诊咨询活动，共诊治患者4388人次。同时为适应锡城国际化城市的发展，此次恢复“普仁”牌匾的同时，二院同步开设了“普仁国际医疗区”，专为外籍人士提供医疗保健服务。

“普仁国际医疗区”包括门诊、住院病区，配备有导医及懂日语、英语的2名翻译，实行“1对1”服务，全程陪同，全程翻译，让“老外”实现无障碍就医。

前天上午，“无锡市红十字普仁复明中心”也落户二院。

县域广告代理招标启事

为适应集团长三角发展战略的快速推进，现代快报(快报股份无锡分公司)拟在江阴、宜兴两地招聘传播及广告代理公司，即日起，凡有正规工商营业执照的法人机构均可报名参与竞标。

广告业务代理范围为江阴、宜兴县域，可按行业、品种申请代理，也可按区域代理业务。两地各聘用1~2家代理公司。

除具有报纸广告承揽推广经验外，竞标机构须了解新媒体的基本运作特点。凡对网站、微博等互联网经营及LED大屏、视频等流媒体经营有所尝试，且具有一定制作能力，列为优先条件。

竞标流程：1.报名(电话、邮箱);2.提交标书(邮箱);3.资格确认(现场核验证照等资质文书);4.竞标说明会(评委议标);5.开标(说明会现场);6.签约(报社)。

报名截止日期：2013年11月15日

咨询电话：0510-82753995

联系人：行财部·王女士

电子邮箱：xdkb2003@vip.sina.com

报社地址：无锡市崇安区中山路71号(锡金大厦)5~6楼

现代快报无锡新闻中心
快报股份无锡分公司
2013年10月28日

刷牡丹快报商联卡 订现代快报享优惠



即日起牡丹快报商联卡持卡人订2014年度现代快报可在原价360元基础上享受60元优惠。

请读者到以下邮政网点出示快报商联卡办理征订：

城中投递部：82753517；

锡沪路投递：82413223；

城南投递部：85031912；

梁溪投递部：85860672；

东降投递部：85072821；

办理时间：今至10月21日起，至12月25日。